

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR KOMMUNISTA PART DÉLMAGYARORSZÁGI NAPILAPJA

## EGYÉVES A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG

Írta: Gárdos Sándor

**MA EGY ESZTENDEJE** annak, hogy a magyar nép egyhangú lelkesedéssel kiküldte a köztársaságot és ezzel véglegesen szakított a reakciós múlttal, a Horthy és Szálasi által képviselt nemzetvesztő fasiszta rendszerrel. Ha ezen az első évfordulón visszatekintünk az elmúlt esztendőre, tárgyilagosan megállapíthatjuk, hogy a fiatal demokratikus köztársaság olyan létezésről tett tanubizonyosságot, ami joggal keithet nagy reményeket az új Magyarország jövőjét s rohamos fejlődését illetően. Az országépítés terén valóban impozáns és az egész világon méltányolt eredményeket értünk el. Felépítettük legfontosabb hidjainkat, rendeztük a közlekedést, iparunk, széntermelésünk egyre felfelé ívelő irányt mutat, a dolgozó parasztság az ősszel bevetette a békebeli őszi vetésterület 94 százalékát. Megteremtettük a jó pénzt és ezzel megteremtettük a Kommunista Párt által kezdeményezett három éves tervének alapjait, amelynek egyetlen nagy célja a magyar dolgozók életszínvonalának a békebeli fölé való fokozatos emelése. Végül a vesztes háború után megszüllardítottuk hazánk külpolitikai helyzetét.

Szép eredmények ezek, de a magyar dolgozók még többet is produkálhattak volna, ha mindkét kezükkel építhették az országot. Sajnos azonban az elmúlt esztendőben is egyik kezünkkel harcolnunk kellett a munkát akadályozó reakcióval, amely a Kisgazdapárton keresztül befurakodott a kormányzati szervekbe, a közhivatalokba és a gazdasági életbe és ott szabotázsral és más furfangos módszerekkel ügykezett a dolgozók elért eredményeit csúszkálni. A köztársaság kiküldésének első évfordulójára ez az eddig lappangó harc odáig fajult, hogy államvédelmi szerveink leleplezheték a katonailag s politikailag veszedelmesen megszervezett összeesküvést, amely a demokrácia megdöntésére irányult és amely vissza akarta hozni Magyarországra a Horthy-csöcselék elnyomó úri bitangjait. A kelevény kifakadt és most már a magyar dolgozók nem tűrik tovább, hogy a múlt átkos kísértéte minduntalan megzavarják a boldogabb jövő építési munkálatait. Rendet kell teremtenünk végre a saját partánkon és ehhez a végleges rendcsináláshoz szükségünk van a dolgozni, teremteni és boldogulni akaró magyar nép segítő erejére.

**HA A MAGYAR REAKCIÓ** elszemtelenedésének okait kutatjuk, megállapíthatjuk, hogy a Kisgazdapárt mai vezetőségét súlyos felelősség terheli a bekövetkezett eseményekért. Hiába figyelmeztették ezeket az urakat arra, hogy az egész demokráciát veszély fenyegeti a sorakba benyomult reakciós elemek részéről, ők minden esetben önzó módon kikérték maguknak, hogy a párt „belügyeibe” avatkozzunk. Parlamenti számszerinti többségüket feltették jobban a demokráciánál. Vitáztunk és harcoltunk velük azért, hogy ne horthysta ficsurakait, hanem a saját pártjuk parasztjait, haladó értelmiségét ültessék a közhivatalokba és a gazdasági élet vezető pozícióiba. De nem hallgattak a jó urak a saját parasztnyelvű figyelmeztetésére sem, hogy ne engedjék a paraszti elemeket a pártvezetéséből kiszorítani. A Kisgazdapárt vezetői siketén és vakon tüntek, hogy a reakció elhatalmasodjék pártjukban és az összeesküvők a kálászos, nemzetiszínű demokratikus takaró alatt szervezkedjenek. A „hetes bizottság” akarata érvényesült a pártban, amely nem a reakciót, hanem a munkáspártokat és a Baloldali Blokkot tekintette legfőbb ellenségének.

**MOST AZTÁN,** hogy az összeesküvés leleplezése adatokkal, tényekkel bizonyította azokat a súlyos hibákat és tévedéseket, amiket a Kisgazda-

párt vezetői a koalíciós együttműködés és az országépítés ellen elkövettek, nagy a fejetlenség és kapkodás a többségi pártban. Most már a Kisgazdapárt valóban demokratikus elemel, főleg a párt paraszttömegei tisztán látják, hogy nem szabad tovább az eddigi úton haladni és át kell szervezni az egész pártot úgy, hogy a reakciónak még hírnemője se maradjon benne. Legyen vége a kicsinyes pártintrikáknak, a politizáló úri huncutságnak és a klikkszemponatok érvényesülésének, szórják ki sorakból a nem odaváló elemeket

és adják át a vezérést a parasztnak és valóban demokratikus értelmiségiek kezébe. Ezekkel sohasem lesz baja, harca a munkáspártoknak, ezekkel meg tudjuk egymást érteni. Látható ez abból is, hogy az összeesküvés kipattanásakor kisgazdapárti parasztnak és munkások együttes felháborodással követelték a demokrácia védelméről szóló törvény kényelhetetlen alkalmazását az összeesküvőkre és azok cinkosaira. A kisgazdapárti parasztnak már hangot adtak ama véleményüknek, hogy pártjuknak helyre kell tennie azt a csorbát, amelyet eddigi magatartásával a demokrácián ütött és követelik a párt vezetőitől az erélyes tisztogató munkát. Ezek a parasztnak most már tudva tudják, hogy csakis a munkás-paraszt

szövetség az az erő, amely megvédi a demokrácia vívmányait és jövőjét a reakció mesterkedései ellen. Még hálásk is lehetnének az összeesküvésnek, ha ennek hatása alatt létrejönne a két legnagyobb dolgozó réteg, a munkás-ság és parasztság szoros és megbonthatatlán demokratikus szövetsége. Ha ez az összefogás a reakcióval való gyors és végleges leszámolással bekövetkeznék, akkor mi sem állná útját a hároméves terv megvalósításának és a magyar nép boldogabb jövőjét zavartalanul, egyesült erővel építhetnék tovább.

Seperjük el a reakciós szeméttel a haladás útjából! Töltsük meg demokratikus, népi tartalommal az egyesztendő harmadik köztársaságot!

## Ujabb belügyminiszteri jelentés az összeesküvők beismerő vallomásairól

Mistéth bevallotta, hogy minisztériumát a hetes bizottság szempontjai szerint szervezte meg

(Budapest, január 31.) A belügyminisztérium közli: A köztársaságellenes földalatti szervezkedés és a fegyveres összeesküvés vezetőinek első csoportját, a 13 vezetőt a mai napon a demokratikus államrend és a demokratikus köztársaság megteremtésére irányuló büntetés miatt a népügyészségnek átadták.

A nyomozás megállapította, hogy a szökésben lévő dr. Sajó Kálmán volt nemzetgyűlési képviselő a 7-es bizottság tagja, a köztársaságellenes összeesküvés egyik főszervezője és irányítója volt. Saláta Kálmán ügyét az eljárásnak távolításában való lefolytatása céljából áttették a népügyészséghez.

Az államvédelmi szervek fényt derítettek Mistéth Endre volt építés- és közmunkaügyi miniszter, valamint a nemzetgyűlés hozzájárulása alapján őrizetbe vett 6 nemzetgyűlési képviselő: dr. Hám Tibor, Gyulai László, dr. Jaczkó Pál, dr. Vattai László, Horváth János és Kiss Sándor ügyére is.

Mistéth Endre beismerte, hogy 1942 óta tagja a »Magyar Közösség«-nek és a »Magyar Közösség« köztársaságellenes szervezkedésében a

felszabadulás után is állandóan részt vett. Beismerte, hogy az ő tudtával és hozzájárulásával Szentiványi Domokos az ő lakásán szerkesztette és gépelte a mozgalom illegális sajtótermékét, az ugynevezett tájékoztatót. Beismerte, hogy lakására több alkalommal összehívta megbeszélésre a »Magyar Közösség«-nek a különböző minisztériumokban működő csoportjai vezetőit. Ezekre a tanácskozásokon Mistéth Endre szorgalmazta a »Magyar Közösség«-i munka és szervezkedés meggyorsítását és kiterjesztését. A Mistéth Endrere vonatkozó jegyzőkönyvekből kiderül az is, hogy Mistéth Endre miniszteri kinevezését a 7-es bizottság hozta javaslatba dr. Saláta Kálmán révén és Mistéth Endre beismerte, hogy miniszteri kinevezése után a 7-es bizottság szempontjainak megfelelően szervezte meg minisztériumát.

Az őrizetbe vett képviselők közül Gyulai László tanár és Jaczkó Pál ügyvéd közvetlenül a 7-es bizottsággal állottak kapcsolatban és annak utasításait hajtották végre. Gyulai László ezenkívül a 7-es bizottság külföldi hálózatának volt egyik irányítója. Dr. Jaczkó Pál a 7-es bizottságtól

háromas feladatkört kapott: illegális fegyveres csoport létesítése, a mozgalom emberei számára a határon való átszökés megszervezése és a szökésben lévők számára ugynevezett »kitérő állomások« (buvóhelyek) létesítése. Több dunántúli községben alakított fegyveres csoportokat, amelyeknek élére katonaiséit, fasiszta-érzelmű fiatalembereket állított s az összeesküvők futárait több ízben segítette át a határon.

Szentiványi Domokos, továbbá cseri Rónai István külügyminisztériumi miniszteri titkár, valamint saját vallomásaiból is kiderült, hogy dr. Hám Tibor vezető szerepet játszott dr. Saláta Kálmán mellett a »Magyar Közösség«-hez tartozó, vagy a »Magyar Közösség« irányítása alatt működő nemzetgyűlési képviselői csoportban.

Kiss Sándor, Horváth János és Vattai László képviselők »Magyar Közösség«-i tevékenységüket főképpen a Parasztszövetségben belül hajtották végre. Horváth János már a felszabadulás előtt tagja volt a »Magyar Közösség«-nek, Kiss Sándort és dr. Vattai Lászlót 1946 augusztus végén, illetve szeptember első napjaiban avatták fel. Rajtuk keresztül a 7-es bizottságnak sikerült a Parasztszövetséget a »Magyar Közösség« köztársaságellenes mozgalom legális fedőszervévé átakítani. A megnevezett képviselők vallották, hogy tevékenységük eredményeként a Parasztszövetség központja és a Parasztszövetség által alakított központi Parasztszövetség minden egyes vezető állását »Magyar Közösség«-i tagokkal töltötték be. Beismerték azt is, hogy a Parasztszövetség budapesti központján kívül a Parasztszövetség vidéken létesített szervezeti-nek vezető állásaiba is mindenüvé »Magyar Közösség«-i tagokat igyekeztek elhelyezni. Az eddigi adatok alapján az őrizetbe vett Mistéth Endre, Gyulai László, Jaczkó Pál, Hám Tibor, Kiss Sándor, Horváth János és Vattai László nemzetgyűlési képviselők ellen a vizsgálat tovább folyik.

## Tildy Zoltán elnök nyilatkozott a köztársaság évfordulóján

Szovjetüdvözet az egyéves magyar köztársaságnak

(Budapest, január 31.) Tildy Zoltán köztársasági elnök megválasztása első évfordulójának előestéjén sajtónyilatkozatot adott a magyar demokrácia időszerű bel- és külpolitikai kérdéseiről, egyben megjelölte a következő évek fejlődésének útját.

Rámutatott azokra az eredményekre, amelyeket a magyar dolgozók elérték országunknak a Vörös Hadsereg által történt felszabadítása óta. A magyar demokrácia eredményeinek mérlege után a további eredményes munka előfeltételeiről szölt. Ezt elsősorban a becsületes demokratikus erők szoros egyetüdbefogásában jelölte meg a leselekedő és kísérletező reakcióval szemben. Nyilatkozata végén a magyar köztársaság külpolitikai vonalát húzta meg és

kifejtette, hogy számunkra legfontosabb a hatalmas szomszédunkkal, a bennünket felszabadító Szovjetunióval való bensőséges jóviszony. Hangsúlyozta, hogy az így kifejlődő barátsággal szolgálmi akarjuk a népek közötti igaz és tartós békekesség ügyét.

A magyar köztársaság elnökéhez a köztársaság kiküldésének első évfordulója alkalmából tömegesen érkeztek az üdvözlő levelek és táviratok. Pénteken többek között Sviridov altábornagytól, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság helyettes elnökétől és Puskin magyarországi szovjet követőtől érkezett üdvözlő levél. Mindketten a legmelegebb hangú jókívánásaikat fejezik ki Tildy elnöknek és az egész magyar népnek.



## Szeged város közgyűlése sürgette az összeesküvőkkel való kérlelhetetlen leszámolást

**A Magyar Kommunista Párt vezérszónoka követelte, távolítsák el Szeged közéletéből az összeesküvők szellemi cinkosait, akik ellentétet szítanak munkás és paraszt között**

**A pártok szónokai magukévá tették Dénes Leó polgármesteri jelentését**

(Szeged, január 31.) A város törvényhatósági bizottsága pénteken délután rendes közgyűlést tartott dr. Pálffy György főispán elnöklésével. Napirend előtt dr. Antalffy György elvtárs helyettes polgármester üdvözölte az egyéves magyar köztársaságot. Megemlékezett a köztársasági eszme első mártírjairól, Martinovicsokról, akiknek a magyar nép most szintén elégtételt szolgáltatott a köztársaság kiküldésével, a társadalmi igazságok és a szabadság eszméinek magvetőivel szemben.

Kifejtette Antalffy helyettes polgármester, hogy a magyar nép a köztársasági eszmények törvénybe iktatásával a halott gondolatok és elképzelések végzetes uralmának is véget akart vetni. Sürgette a most leplezett összeesküvőkkel való kérlelhetetlen leszámolást és javasolta, hogy a törvényhatósági közgyűlés táviratot intézzon a kormányhoz. A jelenlevők egyhangú lelkesedéssel fogadták el a távirat szövegét, amely elítéli a köztársaságellenes összeesküvést és a város törhetetlen demokrácia iránti hűségéről biztosítja a magyar köztársaságot.

A köztársaság üdvözléséhez a Független Kisgazdapárt nevében Madarász János csatlakozott. A Magyar Kommunista Párt nevében Tombácz Imre elvtárs nemzetgyűlési képviselő hangsúlyozta, hogy megvédjük a köztársasá-

got a kívülről és belülről jövő támadásokkal szemben. Külön örömmel üdvözölte a szegedi ifjuság 48-as bizottságának megalakítását, amely egyik fő biztosítéka annak, hogy a harmadik magyar köztársaság nem kerül a két előbbi sorára, mert a magyar nép, élén a magyar ifjussággal megvédi és végleges államformának tartja meg.

Olejnyik József elvtárs a Szociáldemokrata Párt, Báthori Lajos a Nemzeti Parasztpárt, Kertész Béla pedig a Polgári Demokrata Párt nevében csatlakozott a köztársaság üdvözléséhez.

Dénes Leó elvtárs polgármester javaslatára a közgyűlés egyperces néma felállással áldozott a dorogi bányász-rencsételenség hősi halott munkásai emlékének.

A napirend előtti felszólalások során Császár Balázs (NPP) a tisztántul parasztok érdekében a Temesvári-körut megjavítását kéri. Nagy Sándor (NPP) a baktói kiskertek főként újgazda- és szegény munkáscsaládjai érdekében két kutkifolyó létesítését, valamint az utak rendbehozását és legalább a fővonalon villany bevezetését kérte.

A két felszólalásra Dénes Leó elvtárs polgármester válaszolt, majd felolvasta a múlt évről szóló részletes polgármesteri jelentést a város intézményeinek működéséről és az elért eredményekről.

### A szegedi koalícióból is el kell távolítani a reakciót

A polgármesteri jelentéshez az MKP részéről Komócsin Zoltán elvtárs szólott hozzá. Hangsúlyozta, hogy a most leplezett fasiszta összeesküvés tanulságait szegedi viszonylatban is le kell vonni.

Az összeesküvőknek és a velük kacérkodó uraknak káros befolyása — mondotta — érvényesül a helyi koalíció, a városvezetés, a szegedi pártközi együttműködés szempontjából is. A rendőri szálak ugyan nem vezetnek Szegedre, de a politikai szálak ide is elvezetnek. A „Magyar Közösség” nyílt vagy titkos hívei Szegeden is ellentétet szítanak, a parasztságot a munkásság ellen uszítják és anarchiát, zűrzavart igyekeznek teremteni.

— Szükség van arra — folytatta —, hogy a munkások és a kisgazdapárti parasztsók barátságát közölti akadályokat eltüntessük a politikai életből Szegeden is és el kell tüntetni azokat is, akik a két nagy dolgozó réteg között ellentétet szítanak, ahelyett, hogy közelebb hoznák őket egymáshoz. Mindez szükséges a pártterületeken túl Szeged közönségének szempontjából, hogy a demokratikus pártok még eredményesebben tudjanak dolgozni a város lakosságának társadalmi, gazdasági és szellemi felmelése érdekében.

Rámutatott a továbbiakban Komó-

csin Zoltán elvtárs arra, hogy az elmúlt év folyamán számtalanszor hangzottak el a tárgyilagosságot nélkülöző támadások a város vezetői ellen.

— Minden túlzás nélkül mondhatjuk — állapította meg —, hogy ebben a támadó hangban és abban a tevékenységben, amely a Magyar Közösség részéről megnyilvánult, egész komoly hasonlóságot lehet felfedezni. Ez ugyan-

### A Kommunista Párt fontos javaslatjai

Farkas István (MKP) a városi albiztek érdekében szólott fel és követte, hogy legalább a kilencedik fizetési osztályig léphessenek elő.

Bedő Kálmán (MKP) a város faellátásának biztosítását, a kenyérellátás igazságosságát és a burgenyavetőmag idején való beszerzése érdekében fordult a város vezetőségéhez. Javasolta, hogy már most össze kell írni a tavaszi vetőmagszükségletet, nehogy előforduljon, ami tavaly, hogy az utolsó percben kapták meg a gazdákat, sokan pedig egyáltalán nem jutottak hozzá. Érintette a növény- és állatvédelmi akciók fontosságát is és kifejtette, hogy minél előbb szükség van a szérumgyárak államosítására, mert így olcsóbban juthatnak hozzá ezekhez az anyagokhoz a gazdák.

Havalecz Istvánné (MKP) a polgármesteri jelentésnek a tüdővész terjedéséről szóló részéhez kapcsolódott hozzá. Általános egészségügyi kérdésekkel foglalkozott s egészséges, világos munkáslakások létesítését sürgette. Ezenkívül indítványozta, hogy az iskolákban a szegénysorsu, beteges gyermekek részére ne csak ebédet adjanak, hanem uszonnáztatási akciót is indítsanak meg. Erre a célra kérjenek nagyobb mennyiségű tejsót a népjóléti minisztériumtól. Felszólalása végén bejelentette az MNDSZ akcióját a dorogi hősi halott bányászok hozzátartozóinak felségélyezésére és támogatást kért a gyűjtőakció számára.

Virágh István (FKP) a Valéria-tér rendezését kérte, majd Simon József (MKP) az állami közszolgálatban levők alacsony fizetése és a legutóbbi, szinte

azt célozza kisiban, amit nagyban az összeesküvés.

Felszólalása végén meleg hangon üdvözölte a város vezetőségének a polgármesteri jelentésben elhangzott terveihez és ehhez a Magyar Kommunista Párt teljes támogatását ígérte meg. Kijelentette azonban, hogy ennek csak úgy lehet sikere, ha a helyi koalícióból éppen úgy, mint a nemzetgyűlésből el távolítják a nép ellenségeit, a horthysta katonatisztokat és azokat a reakciós elemeket, akik zavarra, anarchiára spekulálnak.

### A pártok egyhangúlag csatlakoztak a polgármesteri jelentéshez

A Nemzeti Parasztpárt nevében Báthori Lajos fogadta el a polgármesteri jelentést és különösen örömmel üdvözölte annak a szegényparasztságot érintő részeit.

Olejnyik József elvtárs a Szociáldemokrata Párt nevében csatlakozott a polgármesteri jelentéshez és különösen az egészséges munkáslakások építésének szükségességét hangsúlyozta.

A Független Kisgazdapárt képviselője Madarász János jelentette be csatlakozását a jelentéshez és az új építési szellemében való összefogásra szólította fel a közgyűlés tagjait.

Berényi Árpád (MKP) a polgármesteri jelentésnek ahhoz a részéhez szólott hozzá, amely a Szegeden létesítendő duzzasztóművel foglalkozik. Hangsúlyozta, hogy ennek megépítése nagymértékben segítené elő a mezőgazdaság továbbfejlesztését. Javasolta, írjan fel a város a kormányzatnak, hogy ezt a duzzasztóművet a hároméves gazdasági terv keretében építsék meg.

Gönczi Pál a Polgári Demokrata Párt nevében színtelen elismerését fejezte ki a város vezetősége által végzett munkáért és elfogadta a polgármesteri jelentést.

semmit sem érő fizetésrendezés miatt szólott fel. Papp József (SZDP) a tüzelőkérdés, az adózás, és a zsríbeszolgáltatás terén tapasztalható visszasságokra mutatott rá és tett javaslatot ezekre vonatkozóan. Gombkötő Péter (MKP) a közbiztonság érdekében javasolta, írjon fel a város, hogy a szegedi közbiztonság érdekében nagyobb mennyiségű vágóállatot kapjon. Javasolta a gazdasági vasút szárnyvonalának 10 kilométerrel való meghosszabbítását Kelebia felé. Bari Dezső (MKP) a városi kertészet problémáit vetette fel, valamint követelte, hogy a külvárosokban is minél előbb vezessék be a villanyvilágítást.

### A közgyűlés elfogadta a közgyűlés valamennyi előterjesztését

Az egyes felszólalásokra Dénes Leó elvtárs polgármester válaszolt külön-külön, majd sor került a közgyűlés napirendjének megvitatására. A törvényhatóságok és egyéb köriratok ismertetése után a közgyűlés a közgyűlés valamennyi előterjesztését elfogadta.

Részletre kapható: Gyári új rádiók — Irógép, rádió, kerékpár javítását jótállás mellett vállalom.

Kerékpárgumik, alkatrészek raktára. KELEMEN MÁRTON

Kelemen-utca 11.

Irógépkarbantartási vállalat

Az MKP Belváros I. szervezete szombaton, este 8 órai kezdettel nagyszabásu farsangi

Február

1 szombat

**jelmezbál**

rendez Berzsenyi-u. 2 sz. alatti székházában

6 tagu jazz

Vacsora, hideg, meleg büffé

Tánc reggelig

Mindenkit szívesen lát a rendezőség.

Február

1 szombat

## Babkával

Készült édes TEJPOK egyedárusítása. — Tejeskavenak, kávékrémek egyaránt alkalmas. Planta, Sámson, hársatek és teakivonatok kizárólag vizszonteladóknek legolcsóbban

## SZEREDAI-nál,

Cserzy M.-utca 3, és Kárász-u. 16.

Elfogadták Olejnyik József indítványát is a beszolgáltatásokra vonatkozó újabb rendeletek végrehajtása ügyében, valamint dr. Görgényi Gyuláné indítványát a mentőszolgálat ellátása és a tisztii partifürdőnek a dolgozók üdülő és egészségvédelmi tömegfürdővé való kiépítése ügyében, továbbá Jenei Sándornak a Marx-téri lakótelepben köz- és magánhivatalok elhelyezését javasoló indítványát. A Szociáldemokrata Párt indítványát, amelyben 100 egészséges munkáslakás építését javasolják, Katona András melegen üdvözölte a Magyar Kommunista Párt nevében.

A pénteki közgyűlés a kora délutáni órákban ért véget.

### Törvényhatósági beszámoló közgyűlések

Február 3-án este 6 órakor a Marsaj vendéglőben.

#### Somogyitelep:

Február 4-én este 6 órakor III. utca (MaDISz székház).

Február 6-án este 6 órakor VI. utcai iskola.

Február 7-én este 6 órakor XIV. utca.

Február 8-án este 6 órakor Vecsernyes Vince-vendéglő, Hattyas-sor 41. Előadó Bobó Miklós.

Február 6-án este 6 órakor Katona Mihály-vendéglő, Pásztor-utca 75. Előadó Gombkötő Péter.

Február 10, este 6, Csendes Ferencné-vendéglő, Indóház-tér. Előadó: Gombkötő Péter.

Február 11-én este 6, Daróczi Lajos-vendéglő, Szabadság-tér 2, Előadó: Lakó Antal.

### Modern rádiók

javítása és beszerzése Szemmárt Andornál, Kosuth Lajos-sugarat 10.

### ÜZLETI KÖNYVEK,

papírúruk, irodafelszerelés, festőszerek, rajzszerek, Ozalid fénymásoló kapható a „CENTRUM”-ban. Pontos felszolgálat.

### Irógép vétel, eladás, javítás

legelőnyösebben

## Szenesi

Irodagép Vállalat Széchenyi-tér 7. Telefon 6-41.

A vidék legnagyobb irodagép import vállalata.

### SZÉCHENYI

### FILMSZÍNHÁZ

### S Z E G E D

TELEFON: 400.

Szombat, vasárnap utóljára!

A legcsodálatosabb színes film

## Bagdadi tolvaj

Ezenkívül Budapesttel egyidőben a legújabb MAFIRT krónika és Fra cia hirdó.

Hétfőtől! Csak 3 napig! Február 3-5-ig. Hétfőtől szerdaig!

A legszebb magyar film

## FEKETE

## HAJNAL

Főszereplők: Lukács Margit, Nagy István és Goll Bea

Azonkívül Budapesttel egyidőben a legújabb Orosz Híradó és MAFIRT krónika,

Előadásainkat fél 4, fél 6 és fél 8 órakor kezdjük.

### BELVÁROSI MOZI

Telefon 6-25.

Szombaton és vasárnap utóljára.

### Csontos, Somlay pompás magyar vígjátéka

### PARBÁJ SEMMIÉRT

és

### TOM MIX-el a FEKETE BANDITA

Hétfőtől szerdaig.

A francia filmgyártás kimagasló filmje:

### HARRY BAUR

a főszerepben

### A halál árnyékában

(Moszkvai éjszák)

A főszerepekben:

Harry Baur, Anabella és P. Richard Wilm

Előadások kezdete: fél 4, negyed 6 és 7 órakor.



## H I R E K

## NAPIREND

SZOMBAT, február 1.

Nemzeti Színház: Este 7 órakor: Háry János.

Széchenyi Filmszínház: Fél 4, negyed 6 és 7 órakor: Bagdadi tolvaj.

Belvárosi Mozi: Fél 4, negyed 6 és 7 órakor: Fekete bandita. Párba semmiért.

Korzó Mozi: Fél 4, negyed 6 és 7 órakor: Waterloo bridge.

Muzeum zárva.

Somogyi-könyvtár nyitva 9-től este 7 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva 8-tól este 7 óráig.

— **Időjárásjelentés.** Várható időjárás szombat estig: Keleti, délkeleti szél, felhősebb, ködös idő, néhány helyen kisebb havazás. A hideg tovább tart.

— **Az Újságírókthon nagyszabású álarcos, jelmezes báljára az előkészületek befejeződtek.** A program készen áll, a Nemzeti Színház kiváló művészgardája szenzációs műsorral emeli a bált művészi színvonalra. Az óriási érdeklődésre való tekintettel a rendezőség a jelentkezés határidejét február 5-ig meghosszabbította. A bálon csak a tagok, hozzátartozók és a tagok vendégei vehetnek részt. Az igazolójegyeket, a belépőjegyekkel együtt a titkári iroda csak személyes jelentkezés esetén szolgáltatja ki. A bálra átalakított Otthon meglepetés lesz. — Ma szombaton este 8 órakor klubvacsera.

— **Nevelők továbbképző tanfolyamán** a február 1-ére (szombatra) kijelölt világnézeti átképző előadások a magyar köztársaság kikiáltásának évfordulós ünnepe alkalmából elmaradnak. A legközelebbi tanfolyami napon, február 8-án (szombaton) délután 3 órai kezdéssel az állami Klauzál-gimnáziumban a következők tartanak előadást: dr. Tóth László egyetemi ny. r. tanár a nemzetiségi kérdésekről, dr. Berky Imre áll. gyakorló-gimnáziumi tanár: Dialektika és a történelmi materializmus címmel, dr. Martonyi János egyetemi ny. r. tanár a szabadságjogokról.

— **Magyar nótást.** A Munkás Kultúr Szövetség február 2-án délután 5 órakor magyar nótást rendez. Közreműködnek Bárány Pál, Bárány Pálné, Márki Julia, Heiszig Józsefné, Törköly Rózsika, Kristó P. Károly cigányzenekar kíséretével.

— **Negyven forintért 3 évi feyház.** A múlt év decemberében Mihály Ferenc hódmezővásárhelyi földműves 1 liter borért elváltatta, hogy kiviszi Tóth Pált és társát Mártélyba. Visszafelé több kocsmába betértek inni és ekkor már a liter boron felül 10 forintot is követelt Mihály. Minthogy Tóth ezt megtagadta, Mihály letépette és erőszakkal elvette a pénztárcáját és abból kivett 50 forintot és utána, mint akik jól végezték dolgukat, együtt ültek fel a kocsihoz és tértek vissza Vásárhelyre, ahol 10 forintot Mihály visszaadott Tóthnak, de 40-et megtartott. Tóth feljelentette Mihály Ferencet, akit pénteken a Linzer-tanács rablásért nem jogerősen 3 évi feyházbüntetésre ítélte.

**Ausztriában, Németországban levő ingóságok hazaszállítására előjegyzést felvesz**

**Pollák Nándor**

nemzetközi szállítványozási vállalata Szeged, Kelemen-utca 3. (Royal-szállóval szemben) Telefon: 670. **Hátul-házig szállítás, vámkezelés, fuvarozás és bűrszállítás.**

## A Közlekedési Alkalmazottak Szakszervezete Szegeden tartott országos ülésén követelték az összeesküvők példás megbüntetését

**Követelték még: Ne kéthetenként kapjanak egy szabadnapot Ne legyen kötelező a tisztelgés szolgálaton kívül Ne kössék érettségijéhez egyes tisztviselőállások betöltését!**

(Szeged, január 31.) A Közlekedési Alkalmazottak Szabad Szakszervezetének képviselői pénteken a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara tanácstermében gyűltek össze országos értekezletre. A budapesti központ a Szegedi Közüti Vaspálya Rt. közreműködésével rendezte meg a gyűlést, melynek az volt a célja, hogy a szakszervezetek, ilyen, az ország különböző részeiben megtartott összehívású üléseken egyrészt megteremték a kapcsolatot a főváros és a vidék között, másrészt pedig ezeken a gyűléseken a szakszervezet kebelében dolgozó munkások közvetlenül a helyszínen adjanak hangot panaszuknak és kívánságuknak.

A gyűlésen megjelentek a közlekedési alkalmazottak képviselőiben Pécs, Szombathely, Miskolc, Debrecen-Nyírbátor, Felsőtárnány, Gyöngyössomlyó, a Szegedi Közüti és a Gazdasági Vasút képviselői, valamint képviseltette magát a központi szakszervezet részéről az elnökség, ifjúsági titkár és a főttitkár is.

Tóth Mihály a központi szakszervezet főttitkára mondott bevezetőül beszámoló a közlekedési alkalmazottak helyzetéről. Beszédében rámutatott arra, hogy feltétlenül szükséges az 1914—17. törvények megváltoztatása, amely a közlekedési alkalmazottak kötelességeiről és jogairól emlékeztet meg. **Lehetetlen helyzet — mondotta —, hogy a köz-**

lekedési alkalmazottaknak kéthetenként csak egy szabadnap járjon, miként ezt a törvények előírja. Sorra tárta elő azokat a sérelmeket, amelyeket most már orvosolni kell és határozati javaslatot terjesztett elő, melyet a közalkalmazottak képviselőiben megjelent 116 résztvevő nagy lelkesedéssel tett magáévá.

A közalkalmazottak határozati javaslatukban követelték az összeesküvők példás megbüntetését. Követelik, hogy ne kéthetenként részesüljenek egy szabadnapban, követelik, hogy szolgálaton kívül ne legyen kötelező a tisztelgés, ne kössék érettségijéhez egyes tisztviselői állások betöltését, hanem a tudás és szakértelem legyen a döntő szempont a tisztviselő alkalmazásánál. Követelték a még nem véglegesített közlekedési alkalmazottak véglegesítését s leszögezték, hogy feltétlenül szükség van egy országosan kialakított egységes bérrendszerre. A határozati javaslat helybenhagyása után mintegy tizenöt felszólaló mondott tartalmas beszédet, amelyek közül különösen kiemelkedett Inokai Lászlónak, a pécsiek küldöttének beszéde.

A gyűlést a Parádi-vendéglőben közbejárt követte, melyen jó hangulatban sokáig maradtak együtt a közalkalmazottak szakszervezeti küldöttei. A legközelebbi hasonló tárgyú gyűlést Pécsen tartják meg.

## T Á V I R A T

**RAFFAY étterem és kávéház.** Szombaton estétől kezdve jazz-együttesemmel Önnél játszom. Stop. Orlov Brigita énekel. Vissza varázsolja a békebeli hangulatot. BÉLA dobos.

## Temesváry gyógyszerész nyilatkozatot tett, amelyben elítéli saját magatartását és elégtételt ad a dorogi bányászhalottak megbántott emlékének

**Az MNDSz a nyilatkozat után megszüntette a bojkottmozgalmat**

(Szeged, január 31.) Amint jelentették, a Magyar Demokratikus Szövetség háromnapos bojkottmozgalmat kezdeményezett Temesváry József Klauzál-terti gyógyszerész ellen, mert az a dorogi bányászarcélenség áldozatai számára gyűjtőknek pökhendi módon azt felelte, hogy erre a célra egy fillért sem ad. Az MNDSz-nek ez az akciója a város minden jóérvényű polgárában elismerésre talált és a gyógyszerész ellenküzdelmével bizonyította be Temesváry ur magatartása fölötti mélyesleges megvetését.

Temesváry József egyébként pénteken délelőtt ismét felkereste a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének vezetőségét és kijelentette, hogy hajlandó a legmesszebbmenő elégtételt szolgáltatni a dorogi hősi halottak emlé-

kének. A jelenlevő Frankó Andor szegedi gyógyszerész és az MNDSz vezetősége előtt nyilatkozatot írt alá azzal a rendelkezéssel, hogy azt a nyilvánosság előtt is közöljék.

A nyilatkozatban Temesváry a következőket mondja:

„Elismerem, hogy az az elutasító magatartásom, amelyet az MNDSz által a dorogi bányászarcélenségben elpusztult bányászok hozzátartozóinak megsegítésére indított akciójával szemben tanúsítottam, eléggé el nem ítélhető. Elismerem, hogy az MNDSz által üzletre kimondott bojkottot, mint a demokratikus társadalom felháborodásának megnyilvánulását helyesnek és szükségesnek tartom. Ez az esemény hívja fel a társadalmi megsegítés elől elzárkózni akarók figyelmét arra, hogy a nemzet bányász hősi halottainak hozzátartozóit áldozatot nem kímélve támogassák.”

Az MNDSz Temesváry ellen indított bojkottmozgalmát ezzel a nyilatkozattal sikeresen befejeződt. A Temesváry-gyógyszertár pénteken egész nap nyitva volt és zavartalanul szolgálta ki vezetőit.

**Február 13-án zártkörű FASANGI BÁL a HÁGIBAN. Meghívó igényelhető a főpincéernél.**

## I P A R O S B Á L

**február 8-án az ipartestületben.**

Elsőbálozók bejelentése, páholyigénylés Vörös Józsefnél, Polgár-utca 4. Jegyek elővételen az ipartestületi irodában.

A Köztársaság kikiáltásának egyéves évfordulója alkalmából a szegedi Nemzeti Bizottság 1947 február 2-án vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Nemzeti Színházban műsoros

## megemlékezést

rendez, melyre Szeged város közönségét tisztelettel meghívja.

Ünnepi beszédet mond: Török Ferenc gazdálkodó.

Közreműködik: A Szegedi Nemzeti Színház zenekara Vaszy Viktor igazgató vezényletével. A Szegedi Kórus Szatmári Géza karigazgató vezényletével, a Nemzeti Színház balettkara és Gáthy Pál színművész.

## MATEOSz

Polgárutcai fuvarvállaló iroda megszűnt

## MATEOSz

új fuvarvállaló irodái,

ahol éjjel-nappal vállalunk teherfuvarozást az ország bármely részébe. Bajcsy-Zsilinszky-utca 22. (Feketesas-utca) U-ház, telefon: 808, 105, 205, 735, 812. Szent István-ér 2. telefon: 233, 153, 706.

— **Házasság.** Dániel György, a Délmagyarország belső munkatársa, pénteken délelőtt házasságot kötött Simonovits Margittal, a Községi Élelmiszerüzem tisztviselőjével. Az anyakönyvezetői tisztet Dénes Leó polgármester látta el. Tanu Tombác Imre nemzetgyűlési-képviselő és Markovics Szilárd képviselő Markovics László, a Délmagyarország felelős kiadója volt.

— **Ma SzAK-bál a Tiszában.** Nagyszerűnek ígérkezik a SzAK ma este 8 órakor kezdődő farsangi sportbálja a Tiszában. A rendezőség, a siker és a jó hangulat érdekében mindent megtett. Kifünözött jazz és cigányzenekar, bálkirálynő választás, olcsó ételek és italok.

— **A fodrászműhelyek szombati zárórúja.** Budapestről jelentik: A kereskedelem és szövetkezetügyi miniszter engedélye alapján szombaton, február 1-én a fodrászüzletek is csak délután 2 óráig tarthatók nyitva.

— **Nőiszabók és fehérműkészítők** részére ruhaflanell, karton és crep dechine érkezett. Az utalványok három napon belül az ipartestület hivatalában átvehető.

x Prof. Treer fül-, or-, gégesznanatóriuma Szeged, Bocskai-utca 9. sz. alatt megnyitott. Rendelés, betegfelvétel délelőtt 10—12 és délután 3—5.

## BAROSS-étteremben

minden szerdán, szombaton erdélyi-mód a parázon sült húsok és vargabécs

— **A Polgári Demokrata Párt** február 1-én, szombaton 5 órakor pártnapot tart.

— **Szegeden felmentették a NOI elítélte.** Csehák János deszki napzámos 1941-ben belépett a nyilaskeztes pártba s ott községvezetői tisztségben működött. A szegedi nép. bíróság felmentette, a népbünyész felbuzósítása folytán a NOT bünösnek mondta ki Csehákot tevékeny nyilas tagságért és 8 hónapi börtönbüntetésre és 5 évi politikai jogvesztésre ítélte.

x Infuzzánál éhgyomorra Ferenc József keserűvizet.

— **MA ESTE A HÁGIBAN SZO. KOLAY OSZKAR ÉNEKEL, BOLDI. ZSÁR KALMN MUZSIKAL. FÜTÖTT TEREM.**

x Most vegyen aranyat, briliáns ékszert, mert olcsón vásárolhat szebbnél szebb tárgyakat Mülhoffernél, Széchenyi-tér 9. Javítások felelőség.

GRÜNWARD-féle könyvkereskedés Dr. Rosenberg antikvárium és papírkereskedés. Dósa György u. 2 (Kulturpalotái)

1 db 40 lapos 401-es füzet	0.80
3 db DIÁKIRON	1.44
3 db szegedi vagy névnapi lap	1.—
10 iv. fehér irodapapír	0.80
10 db két boríték	0.50
3 iv. vastag barna csomagoló p.	1.50
1 kg papírzacsok barna	3.50
1 csomag WC papír 150 lapos	0.98
1 mappa levélpapír (10 papír, 10 boríték)	2.—
1 doboz (300 db) fogvájó	1.—
10 db áres levelezőlap	0.80



— Komócsin Zoltán előadása a honvédszabadságot. Pénteken reggel a honvédszabadságot előadásainak keretében Komócsin Zoltán elvtárs tartott előadást a 3. honvédkerület tisztjeinek és legénységének «A magyar demokrácia fejlődésének útja» címmel. Értékes történelmi távlatot mutató előadása végén a leleplezett összezsekvés tanulmányait vonta le, majd hangsúlyozta, hogy a demokráciák erők munkája csak úgy vezethet eredményre, ha a nép ellenségeit kirekesztik a koalícióból és Magyarország felcsatlakozik a szomszédos demokratikus országokhoz.

x Paplanok legszebben készülnek Sósáné paplanüzemében, Deák Ferenc-utca 2.

**Igazolványkép** 10 perc alatt, Fotokópia (okmánymásolás) Diaposztív (mozihírdetők részére) Fényképezőgéppel. **Köz-Fotó** Mikszáth Kálmán utca 11. — Telefon: 8-65.

**SPORT**

**A SzAK villámmal leigazolta Magyar a SzEAC középcsatárát**

A SzAK — mint már megtudtuk — erősen készül a tavaszi idényre és erősítési gondolatokkal is foglalkozik. Ennek során villámmal leigazolták Magyar Vilmost, a SzEAC fiatal középcsatárát. Magyar 23 éves mozgékony, jó fizikumú tehetséges csatár, aki ha jó kezébe kerül, az NB csapatnak is erősségévé válhat. Ezenkívül a SzAK vezetősége egy fiatal, jóképességű budapesti szelével is tárgyalásokat folytat s így minden remény megvan a csapaton frissítésére a tavaszi idényre.

—00—  
Ma tartja a Tisza közgyűlést. A Tisza ma délelőtt 11 órakor tartja közgyűlést Tisza Lajos-körút 79. szám alatt. Határozatképtelenség esetén február 9-ére halasztják el.

**SZÍNHÁZ MŰVÉSZEI**

**Uj Carmen a szegedi operában**

A csütörtök esti Carmen előadásban új főszereplő mutatkozott be: Solymosy Margit. Az operairodalomnak ebben a tökéletes művében Carmen szerepe hatalmas feladatokat ró az előadókra. A spanyol temperamentumnak és a lélek mélyén izzó szenvedélynek forrását és ezerszínű változatát — egész életet — kell érzékeltetni, átélteni ebben a szerepben. Solymosy Margit úgy hangjával mint játékkal meglepően jól oldotta oldotta meg ezt a nagy művészi feladatot. Különösen dicséret érdemel szép zenei értelmezése és jó szövegkiejtése. A közönség meleg szeretetének hangulata feloldotta a kezdeti elfogódottságát, úgyhogy mindinkább kibontakozhatott ennek a szegedi leánynak, a város zenei neveltjének tehetsége és tudása. A zavartalan szép előadást a magánszereplők és együttesek harmonikus összeforrottsága a bevált kitérő szereposztásban vitte ismét sikerre.

**Szakszervezeti hírek**

A textíles mesterek 2-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezeti székházban.  
A vendéglátóipari munkások szakszervezete felkéri tagjait, hogy 3-ig az elmaradt tagdíjakat rendezzék, ellenkező esetben a tagok sorából törlik. Vezetőség.  
A szakmaközi titkarság felhívja az üzemi bizottsági tagok figyelmét, hogy ma, szombaton délután 5 órakor a kereskedelmi és iparkamara nagytermében dr. Járó József miniszteri könyvszakértő ismertetni fogja a kötelező általános ipari számlakeretekre kiadott kormányrendeletet és annak kapcsolatát a mai vállalatvezetésben nélkülözhetetlen üzemi könyvelés korszerű megoldására. A téma rendkívül fontos. A téma rendkívül fontos. A téma rendkívül fontos. A téma rendkívül fontos.

**Figyelem!** Hizott csacsihus 3 frt. kilója. Friss virsi is kapható Tábor-utcai lóhúscsarnokban.

**PÁRTHIREK**

**Vasárnap, február 2-án délután fél 5 órakor a Kálmán-tér 6. szám alatt a háromhetes parasztpártiskola záróünnepélyt tart.** Szívesen látunk mindenkit. Belépődíj nincs.  
Ma, szombaton délután 4 órakor összes pártnap előadóknak érkekezlete lesz az Arany János-utca 2. szám alatt.  
Ma, szombaton délután 5 órakor kulturvezetők érkekezlete az Arany János-utca 2. szám alatt. Összes üzemi és kerületi szervezetek kulturvezetői kötelesek megjelenni.  
Vasárnap, február 2-án délután fél 5 órai kezdettel a parasztpártiskola hallgatói záróünnepélyt rendeznek. Szívesen látunk mindenkit. Belépődíj nincs.

Ma, 1-én **Cigány Bál a PRÓFÉTA Étteremben Tánc reggel 4 óráig**  
Közellátási közlemények

**SZACHARIN-KIOSZTÁS.** Az önelátó élelmiszerjegyének „V” számú, az ellátatlanok februári élelmiszerjegyének „B” szelvényére, valamint az ellátatlan csecsemők „II” számú szelvényére február végéig a dohánykiskereskedőknél 40 tabletta szacharin vásárolható 1.40 forintos egységen. Polgármester.

**HIRDETÉNY.** Az iparügyi miniszter január 24-től a kalaptompok és férfikapok árát szabályozta. A kalapellátó iparos és fogyasztókat kiszolgáló kereskedő köteles a Magyar Kalap- és Kalaptompgyártók Országos Egyesülete által kiadott I.-IV. számú árjegyzéket szembetűnő helyen kifüggeszteni. Polgármester.

**IMPORT TŰZIFA ÁRA.** Az ország egész területén a kemény tűzifa 100 kilónálj eladási ára:

- I. Rendeltetési állomási ár: Termelők és nagykereskedők eladásainál 19.60
- II. Telepes kereskedők eladásai: Aprított tűzifa vasúti kocsiában fuvarlevél suly szerint átadva, hivatalos MÁV utánmérő 21.— Aprított tűzifa, vasútállomáson vasúti kocsiól vagy vasúti rakterületről kimérve (nem vasúti kocsiútban és nem fuvarlevél suly szerint) fogyasztók részére 23.— Telepről (üzletről) történő eladások: a) aprított tűzifa (hasáb, do- rong, stb.) 23.— b) fűrészelt tűzifa aprítás nélkül 24.50 c) aprított tűzifa 2 q-nál nagyobb mennyiségnél 24.90 d) aprított tűzifa 2 q-nál kisebb mennyiségnél 25.40
- III. Pincés és hasonló kiskereskedők eladásainál: Aprított tűzifa esetén 25.70 Fűrészelt tűzifa aprítás nélkül 27.50 Aprított tűzifa eladásnál: a) 201—500 kg-ig terjedő mennyiségnél 28.— b) 31—200 kg-ig 28.50 c) 30 kg v. annál kisebb meny. 29.— Minden kereskedő, aki importtűzifa forgalombahozatalával is foglalkozik, köteles olyan külön árnyilvántartási könyvet vezetni, melyből pontosan megállapítható a vásárolt és eladott importtűzifa mennyisége. Az eladott importtűzfáról minden kereskedő köteles vevőinek külön jegyzéket adni, melyen fel kell tüntetni az eladó nevét (cégét), az eladás időpontját, a vevő nevét, valamint az eladott tűzifamennyiséget, minőségét és árát. A jegyzékre feltűnő betűkkel rá kell írni a következő szavakat: „import tűzifa”. A számla, illetve a jegyzék másolatát a kereskedő köteles a kiállítás keltétől számított öt évig megőrizni. A belföldi és külföldi tűzifamennyiségek külön kezelendők és raktározandók. Egyidejűleg (ugyanazon napon) belföldi és külföldi származású tűzifa ugyanazon telepről fogyasztók részére el nem adható. Az importtűzfát eladó kereskedő köteles feltűnő módon kiírni, hogy melyik napon árusít külföldi származású tűzfát. A pincés-kiskereskedők egyszerre kétféle származású tűzfát nem tarthatnak. A fenti rendelkezések betartását ellenőriztetni fogom. Polgármester.

**Mindenből a legjobbat!**  
Vágott baromfit, hájat, zsirt, tejtermékeket, felvágottakat, káposztát, lekvárt, a legjobb békebeli kenyeret, stb. **UNGAR** élelmiszerescsarnokban Mikszáth Kálmán u. 1 v á s á r o l j o n!

**Figyelem!** Haoved Hakibuczi (Cionista Munkásegység Partja) szombat este pontosan 6 órakor valloza os műsorú  
**ONEG SABBATJA** a Margit-utca 29. sz. alatti fűtői helyiségekben. (Volt csarké izotthon.)

**ÁDÓ**

Szombat, február 1.  
6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.20: Reggeli zene. Közben: Naptár. 8: A savanyukáposzta felhasználása. 8.15: Szórakoztató magyar muzsika. 9: Jazz-együttes játszik. 10: Hírek. 10.30: A Szociáldemokrata Párt kongresszusa. 12: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Szalonzene. 13.15: Látogatás egy hentesüzletben. 13.30: Orgonajáték. 14: Hírek. 14.10: „Áldd meg Isten a hegedűt.” 15.10: Skandináv humor. 15.20: Markos György előadása. 15.35: 16: Dunavölgyi népek hangja. 16.30: Gyermekrádió 17: Hírek. 17.10: A Vöröskereszt közleményei 17.30: „Eljen a Köztársaság!” 18: Magyar zenekari művek. 18.30: Három magyar köztársaság. 19: Szalonzene. 19.30: Emlékezés a Magyar Köztársaság likiáltásának évfordulójára. 20: Hírek. Sporthírek. 20.20: Zongorajáték. 21: Hangos heti hiradó. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mít hallunk holnap? 22.30: Hanglemezok. 23: Táncdalok. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Budapest II.  
17: Jazz-együttes játszik. 18: Hírek. 18.05: Operettársulatok. 19.10: Közvetítés a Nemzeti Kamaraszínházból. A szünnetben: Hírek. Előadás után kb. 21.50: Hanglemezok. 22.15: Zenekari művek.

**Pelikán és más arany töltőtollat,** 4 színű trónt, Tintenkultit és alkátrészeket alkalmi árban kaphat a „CENTRUMBAN”. Javitást vállalunk.

**Apróhirdetése**

**FOGLALKOZÁS**  
ÉLETHŰ műfogak, fogtömés, foghuzás, felelősséggel olcsó árban. Rácz Géza fogász. Mikszáth Kálmán u. 12.  
**BUDAPESTRE** és vidékre induló autókhoz társakat keresek. Érdeklődni: Di-vatcsarnok, Klauzál-tér.  
**PERFEKT** jőlföző, bentlakó mindenest felvezek jó bizonyítvánnyal. Béke-utca 8.  
**TAKARÍTÓ**-bejárónőt a reggeli órákra felvezek. Béke-utca 8.  
**BEJÁRÓHELYET** keresek délutánig vagy estig jobb helyre azonnal. Főzés is vállalnam. Vendéglöbe is elmegyek. 34 éves vagyok. Tóthné, Pácsirta-u. 3.  
**LUCZA** kelemefestő és vegytisztító vállalat Rákóczi-tér, Gróf Klebelsberg-tér és Kazinczy-utca.  
**ERŐS**, fiatal leány bármilyen háztartási munkát vállal. Cim: Iván Emma Rókusi feketeföldek 113, Rózsa-malom.

**ŐNALLOAN** dolgozó női és férfiszabósegéd munkát keres. Korona-u. 5.  
**UJ GYORSIRÁSI** és gépirási tanfolyamok kezdődnek Mayer Lujza iskolájában. Ipartestület, Horváth M. u. 3.

**LAKÁS**

**BUTOROZOTT** szobák, főbérleti lakások, üzlethelyiségek kiadók. Kiadó, átadó lakását jelentse be. Lakásosérék. Lakásügynökség. Kölcsény-u. 10.

**ADÁS-VÉTEL**

**BÉLYEGGYŰJTEMÉNYT**, tömegbelyegyet veszek. Árjegyzék a kirakatban Falus bélyegüzlet, Iskola-utca 29, fogadalmi templomnál.  
**ÜZEMKÉPES**, komplett szeszifőző eladó. Szatmáz-Fehértó 317.  
**RÉGI** rendszerű látható írásu Adler írógép kifogástalan állapotban olcsón eladó. Tisza Lajos-körút 91, földszint 1.  
ELADÓ érett marhatrágya, vagy szálmáért elcserezhető. Somogyitelep 15. u. 901. Topser Géza.  
ELADÓ körútnál emeletes ház biztos megélhetést nyújtó üzlettel, lakás és üzletátadással. Leveleket „Csatornázott utca” jellegére.

Szeged város adóhivatalától.  
**Árverési hirdetemény**  
Közhipré teszi a városi adóhivatal, hogy f. évi február 3-án délelőtt 10 órai kezdettel Deák Ferenc-utca 25. szám alatt, a helyszínen és utána folytatva Tábor-utca 3. szám alatt, a városi zálograktárban a következő ingóságok nyilvános árverésen a leg- többet ígérőnek készpénzben eladának: 1 darab fényezett ebédlökrendenc, 1 darab fényezett ebédlöasztal 6 székkal, 1 darab Telefukon világvevő rádió, 1 darab fehér jég-szekrény, 1 darab sárga áruárlvány és 1 darab sárga áruasztal.  
Az árverés sikerlelensége esetén a felsorolt ingóságok f. évi február 11-én délelőtt 10 órai kezdettel a fentjelzett helyeken a legtöbbet ígérőnek ugyancsak nyilvános árverésen eladának.  
Szeged, 1947. január 27.  
Városi adóhivatal

**Megbívó.**  
A Marxista Cionista Párt „Borochow-Kőr”  
„Aktuális kérdések a kongresszus után”  
című előadást tart vasárnap, február 2-án délután fél 6 órakor a hltkőzszög Margit-utcai székházának földszintjű szűtt helyiségében. Melyre mindenkit szeretettel várunk. Előadó: Berger Géza a budapesti központ kiküldöttje.

**Részletre is adok:**  
Hátszobát, kombináltszobát vagy bármilyen butorberendezést, javítókat is.  
**Kakusi** műasztalos, Kossuth L.-s. 15.

**KÜLÜNFELE**  
HA nincs helye butorának, díjtalanul helyet adnék privát háznál. Jelige: „Féregmentes”.  
**ELVESZTETTEM** fekete perzsa műfomat Tábor-utcai trafikban vagy környékén. Jutalom ellenében leadni kérem a Magyar Harisnyaház Károlyi-utcai üzletében.  
**KENŐSZAPPAN** dolgozónak, kenőszappan áztatáshoz, kenőszappan tarka-ruhához, kenőszappan suroláshoz. Kapható Piroscégtábla Tisza L. körút 58.  
**UJSZENTIVÁN** községben koresmaépület, italméresi joggal azonnal bérbevehető. Érdeklődők Ujszentiván községközönségében kaphatnak bővebb felvilágosítást.  
**ELADÓ** ingatlanát és vételi szándékát jelentse be a Halász ingatlanirodának (Klauzál-tér 9). Ugyszintén a butorozott szobáját és lakásbérleti szándékát is.

Felelős szerkesztő: GÁRDOS SÁNDOR  
Felelős kiadó: KONCZ LÁSZLÓ  
Kiadja: HIRLAPKIADÓ KFT  
Szerkesztőség: Jókai-utca 4.  
Telefon: 493 és 103, nyomdai szerkesztőség (este 8 órától): 673  
Kiadóhivatal: Kárász-utca 8  
Telefon: 323  
**A HIRLAPKIADÓ KFT NYOMDÁI**